《罗密欧与朱丽叶》课时练习

                  命题人：胡旭芬  审题人：吴烨虎

一、选择题
1．造成罗密欧与朱丽叶爱情悲剧的重要原因是[　　　 ]
A．帕里斯的介入

B．朱丽叶的忘情

C．封建家族间的仇恨

D．劳伦斯长老的参与

2．对下面这段话的含义理解正确的一项是[　　　 ]
啊！亲爱的朱丽叶，你为什么依然这样美丽？难道那虚无的死亡，那枯瘦可憎的妖魔，也是个多情的种子，所以把你藏匿在这幽暗的洞府里做他的情妇吗？
A．朱丽叶的死是假的

B．朱丽叶的死是妖魔所为

C．表现了罗密欧的极度痛苦和深深思念

D．批判朱丽叶

3．通过《罗密欧与朱丽叶》一剧的分析，你认为莎士比亚悲剧的三个特点应是[　　　 ]
A．它必须以英雄人物的死亡而结束。

B．悲剧的主人公必须是贵族。

C．双双殉情。

D．悲剧人物的行动必须出自他们本人的意志和内心。

4．比较一下在朱丽叶“死后”，帕里斯和罗密欧各致的悼词，他们的相同点主要是[　　　 ]
A．都是用诗的形式表示的。

B．都具有浓郁的诗情。

C．都蕴含着致词者的深厚感情。

D．都说得委婉而深刻。

5．“苦味的向导，绝望的领港人，现在赶快把你的厌倦于风涛的船舶向那巉岩上冲撞过去吧！”

这句话用的修辞手法是[　　　 ]

A．借代  B．比喻 C．对偶  D．夸张

6、莎士比亚安排队帕里斯与罗密欧决斗的用意的表述，不当的一项是[　　　 ]

A、表明家族世仇会伤害罗密欧与朱丽叶。    

B、表明家族世仇也会祸及无辜。

C、增强了作品对封建伦理观念的批判。      

D、帕里斯的介入，必将导致罗密欧与朱丽叶的爱情悲剧。

7、下列说法不恰当的一项是[　　　 ]

A、罗密欧、朱丽叶的殉情是戏剧的高潮，戏剧本来也可以在此收场，但如果那样全剧的意义就完全不同了。

B、剧中的重要情节、重要细节，前面都作了预示，安下了伏笔，后面一一照应，浑然而成为一体。如前面有老神父劳伦斯采药的动作和介绍药性的独折，节选课文中，朱丽叶服神父的安眠药就使人感到很自然。

C、《罗密欧与朱丽叶》情节集中，结构严谨。这个剧只有罗、朱爱情的悲剧一条线索，戏剧冲突始终沿着这条线索展开，一气呵成，中间没有横生枝蔓。

D、《罗密欧与朱丽叶》描写了一对互相爱慕的青年男女双双惨死的故事，莎士比亚通过这出爱情悲剧主要表现了男女这间忠贞不渝的爱情。

8、剧中的次要人物也具有个性，根据节选部分人物的对话，对劳伦斯神父的性格特征分析正确的一项是[　　　 ]

A、果敢、博学、有智慧，反对封建的恶习陋俗，支持爱情自由。

B、青年们争取新生活的导师，冷眼旁观的哲人，超然物外的隐士，但性格中有懦弱胆小的一面。

C、富有同情心，具有正义感，但能力较薄弱，遇事欠冷静。

D、首行高尚，能勇于承担自己的罪过，但时间观念不强。

二、填空题

9．莎士比亚是欧洲________时期________国伟大的诗人和戏剧家。他的著名剧作有________、________、________和________等。

10．《罗密欧与朱丽叶》是莎士比亚的早期作品，是一部诗意浓郁的爱情悲剧。全球通过男女主人公双双殉情的事实，反映了________对封建压迫的反抗和对________理想的追求。

11．在我国民间传说和古典长篇叙事诗中，与本剧剧情相似的作品有___ _____和________。

12．戏剧文学（剧本）有各种不同的分类。从作品的美学感受来分，有________、________和________；从篇幅长短来分，有________、________ ；从表现手法的不同来分，有________、________、________、________等。

《罗密欧与朱丽叶》

一、1．C　 3．C　 3．A、B、D　 4．B、C　 5．B   6、D 7、D  8、A  

二、9．文艺复兴　 英　 《李尔王》《哈姆雷特》《奥赛罗》《威尼斯商人》

10．人文主义者　 爱情11．《梁山伯与祝英台》《孔雀东南飞》

12．悲剧、喜剧、悲喜剧　 多幕剧、独幕剧　 歌剧、话剧、舞剧、歌舞剧

